

宝鸡“90后”小伙妙笔生花

哪吒系列角色“跃”上墙 巨幅涂鸦亮相引关注

本报讯（王茜 景璐）哪吒周身火焰熊熊燃烧，申公豹的发须随风飘扬，敖丙的龙鳞闪耀着冷峻的光芒……近日，随着电影《哪吒2》热映，笔者在市区金渭大桥北端下面的小游园看到，一面由我市“90后”小伙罗飞根据电影角色精心创作的巨幅墙绘惊艳亮相（见右图），引得市民纷纷前往打卡拍照，并迅速“刷爆”各大社交平台。

与画笔相伴15年的罗飞说，这次看完电影《哪吒2》后深受触动，这是他看过“有史以来最好的电影”，于是决定用自己擅长的方式向这部佳作致敬，把电影中的角色“搬”到现实中，也为宝鸡这座城市增添一抹不一样的色彩。说干就干，罗飞带着丙烯、自喷漆、乳胶漆等多种材料，一头扎进了小游园。经过一个星期的精心构思和巧手绘制，一幅高4米、长30余米的巨幅涂鸦作品呈现在众人眼前。放眼望去，整幅涂鸦作品气势恢宏，



以细腻逼真的画风和浓烈奔放的色调，将哪吒、申公豹、敖丙等一系列电影里的角色刻画得栩栩如生。“目前已经完成了5个角色的创作，后面还会继续完成电影中其他

角色的绘画。”罗飞透露，他计划将整面墙打造成一个完整的哪吒主题涂鸦区，让市民和游客能够沉浸式感受国漫的魅力。“我是在抖音上看到后

特意带着孩子来打卡的，现场效果太震撼了！这样的涂鸦作品既新颖又有趣，不仅美化了城市环境，也让咱宝鸡更有活力和艺术气息了。”市民王女士说。

岐山县农技中心组建3支小分队

春管正当时 服务助丰收



本报讯（记者 邵菲菲）近日，岐山县处处呈现抢农时、抓春管、保丰收的繁忙景象。据了解，该县农技中心组建3支服务小分队，到全

县各镇、村组开展农技指导服务，全力以赴助力春耕春管，确保粮食丰产。2月18日，在岐山县雍川镇马江村，绿油油的麦田

生机勃勃。“小麦目前进入返青期，要注意统筹肥水、控旺

促弱，对未冬灌的田块及时进行灌溉，对旺苗壮苗田块及时中耕镇压，达到提墒保墒增温、抗旱促苗早发的作用……”岐山县农技中心的农技人员拨开麦苗，一边仔细查看小麦长势，一边为村民进行技术指导。在凤鸣镇水泊村温室大棚里，菜农们忙着为蔬菜施肥、浇水。农技人员到田间地头查看蔬菜长势（见左图），指导菜农做好保温措施，及时喷施叶面肥，增强土壤吸温放热效果，科学应对当前寒潮天气。

为确保春耕春管工作顺利进行，连日来，岐山县农技中心的20余名农技人员分成植保、土肥、农技3支服务小分队，到全县各镇、村组开展冬小麦和油菜苗情、土壤墒情、病虫害调查，提出田间管理措施，指导菜农做好棚室加固、增温补光、病虫害防治等工作。

2025年全市商务工作会议召开

本报讯（赵益）2月21日，2025年全市商务工作会议暨商务领域安全生产生态环保工作推进会召开。

会议指出，过去一年，全市商务系统砥砺前行、埋头苦干，持续激发消费市场动能，优化城乡流通体系，推动外贸促稳提质，为全市经济社会发展增添了动能。2024年，全市社会消费品零售总额1025.37亿元，同比增长6.4%，外贸进出口总值88.1亿元，高质量完成年度目标任务。

会议要求，2025年全市商务系统要强化各方协同联动，明确目标举措、健

全工作机制，为提振消费、外贸拓展提供坚实支撑。持续发力提振消费，坚持“政策+活动”共同发力，丰富消费供给，扩大新型消费，不断推动消费品质升级。要优化商贸流通体系，促进城乡融合发展。要完善基础设施布局，构建专业市场体系。要狠抓外贸主体培育，扩大对外贸易规模。要赋能开放平台载体，焕发联动发展合力。要加强行业监管服务，持续优化企业发展环境。要坚持全面从严治党，加强机关自身建设，齐心协力、铆足干劲，为推动全市商务经济高质量发展贡献力量。

中铁宝桥承建“世界最大跨径空间缆悬索桥” 西香高速泸沽湖特大桥索塔成功首吊

本报讯（邵菲菲 赵康）日前，由中铁宝桥集团有限公司承建的世界最大跨径空间缆悬索桥——西香高速泸沽湖特大桥TJ10标索塔首件顺利完成吊装，标志着大桥建设正式迈入新阶段，为后续工程快速推进奠定了坚实基础。

西香高速泸沽湖特大桥位于四川省凉山彝族自治州盐源县长柏镇，是西香高速“九大超级工程”之一，工程规模大、桥梁结构新颖、科技含量高。大桥是一座双塔单跨钢桁式悬索桥，主跨长1680米，海拔高度约2400米，塔顶距河面约695米，具有“三高、四极其”的特点，即高海拔、高落差、高地震烈度、地形、地质、气候、生态建设条件极其复杂。同时，大桥

拥有三项“世界之最”和“一个首创”，即世界最大跨径空间缆悬索桥、世界山区最大跨径钢桁梁悬索桥、世界最大跨径采用U型隧道锚的悬索桥和首创钢管钢壳混凝土索塔，建设难度可谓非常大。在该桥建设过程中，中铁宝桥集团有限公司主要承担世界首创的“钢管钢壳—混凝土组合A型索塔”TJ10标索塔的制造和安装任务。为顺利完成吊装，中铁宝桥项目管理团队精心组织、科学规划，充分发挥生产基地的先进制造优势，对制造、拼装、发运等关键环节进行严格把控。通过加强安全、技术、质量交底，确保每一项工作达到最高标准。在全体职工的共同努力下，最终成功实现了TJ10标索塔首件的高质高效吊装。

当好排头兵 宝鸡制造业在行动

让更多老年人乐享就餐便利 今年我市计划新增助餐点位100个

本报讯（赵益）近日，记者从市民政局获悉，我市今年计划新增100个助餐点位，进一步扩大老年人就餐服务覆盖面。

在渭滨区桥南街道中滩路社区的爱心食堂里，一到饭点，饭菜香气便扑鼻而来。“菜品多样，好吃又便宜，还离家近，我天天都来这儿吃。今天我选了一荤两素，‘助老’价10元一份，享受补贴后，自己只要支付8元，真是太实惠了！”63岁的张德兰老人对午饭赞不绝口。据了解，从2021年起，我市已连续实施了五批老年人爱心助餐服务试点项目，这些试点项目依托社区养老服务设施内设的餐厅，为辐射区内的老年人提供助餐、送餐服务，并以每

餐1元至2元的标准对老年人进行补助。市民政局联合市发改委、市财政局等11个部门印发了《宝鸡市积极发展老年助餐服务行动实施方案》，明确了老年助餐服务的工作目标、实施步骤和保障措施，为全市老年助餐服务的开展提供了有力支持。凤县等县区还积极探索农村互助幸福院助餐、送餐的新模式。

市民政局养老服务科相关负责人介绍，截至目前，全市现有36个助餐点，覆盖所有县区，累计服务27.1万人次。

今年，我市计划新增100个助餐点位，不断创新服务模式、完善服务网络、提升服务质量，让更多老年人享受到优质、便捷的助餐服务。

高速交警风雪护航 110余名受困旅客平安返乡

本报讯（张乔乔）2月20日，我市秦岭山区普降大雪并伴有大雾天气，导致G85银昆高速宝鸡至汉中段交通受阻。宝鸡市公安局交通警察支队高速公路交警大队宝汉中队采取交通管制和压速护航等措施，成功帮助110余名受困旅客安全离开宝鸡地区，踏上返乡之路。

当天6时20分，因大雾天气，G85银昆高速宝鸡至汉中段不具备安全通行条件。宝汉中队立即启动应急预案，对相关路段实施交通管制。截至当天上午11时，银昆高速宝鸡南收费站已滞留30多辆车，其中包括5辆营运客车，车上载有110余名乘客。宝汉中队第一时间赶到现场，安抚受困旅客情

绪，并提供热水、食物等必要物资，确保旅客基本需求得到保障。上午11时许，随着天气状况有所好转，道路基本具备通行条件。为确保受困车辆和旅客安全，宝汉中队采取“压速开道、警戒收尾”的措施，由警车开道引导，控制车速，确保车队安全有序通过大雾区段。经过交警部门全力护航，110余名旅客及30多辆车全部安全离开宝鸡地区，顺利踏上返乡之路。

近期，我市出现雨雪冰冻天气。宝鸡交警部门提醒广大驾驶员，出行前务必关注天气预报和路况信息，尽量避免在恶劣天气条件下出行。如遇紧急情况，请及时拨打报警电话求助。

金台区大柳树村

鸟中“小凤凰”雪地觅食

前段时间下了一场雪后，红腹锦鸡纷纷出来觅食。它们在雪地里嬉戏，灵动可爱的样子被摄影师捕捉下来，引发大量网友的关注和赞叹。”大柳树村护林员赵志毓说。

近年来，硤石镇牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念，将生物多样性保护作为推进生态文明建设的重要内容，全面落实林长制，加强森林资源保护，生态环境越来越好。如今，该镇已成为红腹锦鸡、红嘴蓝鹊、松鸦、画眉等众多鸟儿的乐园。

红腹锦鸡又称金鸡，以其多彩艳丽的毛色和优雅的体态被誉为鸟中“小凤凰”。作为国家二级保护野生动物，红腹锦鸡是我国特有珍稀物种，主要分布在甘肃和陕西南部的秦岭地区。而金台区硤石镇凭借良好的生态环境，成为红腹锦鸡等珍稀动物的优越栖息地和繁殖地。“我们村是红腹锦鸡保护区，



凤县开展“市民文明观察日”活动——

走街串巷找问题促整改

本报讯（董璐）2月18日，凤县县委文明办开展了“市民文明观察日”活动，18名“市民文明观察团”成员对城区主次干道、公共广场等点位进行调研，引导广大市民积极参与文明创建工作。

当天上午，“市民文明观察团”成员分成两组，分别前

往该县民乐广场、中心广场、新建路等21个点位，对主次干道、公共广场的文明城市创建氛围、环境卫生、市民文明行为、公共设施等进行检查，就所发现的乱停乱放、广告牌污损、绿化带黄土裸露等问题进行沟通，将不能立即整改的问题反馈给相关部门。市民代

表穆焯说：“这次活动我们发现的设施破损等问题可以直接向相关单位反映，参与感十足了。”

据了解，“市民文明观察团”由凤县的党代表、人大代表、政协委员，涉及点位的管理单位

负责人、业务干部以及部分市民代表组成，自今年1月起，每月中下旬开展“市民文明观察日”活动，围绕市容市貌、基础设施、交通秩序、市场秩序、窗口服务等内容，观察团成员前往文明城市测评点位，入户走访，听取、了解文明创建中群众反映的意见建议，持续深化常态化精神文明创建工作。